本场比赛,久疏战阵的快马徐洋出现在 锋线上与外援萨哈拉搭档,这也是高中锋肖 智受伤之后贾秀全的临时变阵。比赛开始 后,双方都小心翼翼,相比之下,杭州绿城的 进攻质量更高,外援拉蒙的挑射险些得手, 而建业队伊沃的任意球攻门也被顾超神勇

闷平一场 建业终于没丢球

扑出。由于两队拼抢激烈,绿城在上半场连 伤两将,被迫做出两次换人调整。

易地再战,不甘平局的建业队换上哈维 尔和尹鸿博加强进攻,替下外援萨哈拉和买 提江,而把徐洋放到边路位置。第52分钟, 建业队获得机会,吕建军禁区内接外援伊沃 的传球抬脚怒射稍稍偏出,惊出主队守门员 一身冷汗。而第55分钟建业队出现意外,在 一次并不激烈的回抢中戈麦斯意外拉伤,无

中,建业新核心伊

沃(左)和黄希扬

(右)这位昔日建业

队的中场核心直接

新华社发

并没有让建业防线出现混乱。第84分钟,绿 城错失良机,安塔尔的头球冲顶被吴龑神勇 扑出。补时阶段,李智超右路接吕建军传球 禁区内打门稍稍高出,最终双方以0:0握手 言和,这也是本轮中超唯一没有进球的比

赛后贾秀全点评本场比赛时说:"客场 球不好踢,绿城在上一轮赢了力帆,士气正

大以及足球智商很高的球员,今天客场取一 分也不容易,感谢球员在球场上的团队精神 和执行力。比赛中,双方都有机会,我对比 赛还是比较满意的,同时要感谢远道而来的 球迷,一年的联赛就是这样,一场一场地打, 一场一场地拼。"

4月19日,建业将坐镇航海体育场,迎 战今年联赛表现神勇的上海申花。

昨晚的比赛

严防伤病蔓延

上轮高中锋肖智韧带拉伤 至少休战三个月,昨天晚上,后 防核心戈麦斯又意外受伤被迫 下场,加上略有伤病在身的中场 核心伊沃和前锋哈维尔,联赛刚 刚进行五轮,建业几名绝对主力 均有不同的伤病。随着联赛的 继续,如何防止意外伤病的蔓 延,将是建业今年战绩能否突破

今年伴随着众多国外实力 派大腕的加盟,中超的进攻质量 有了明显的提高,进球数更是远

超,也是全国球迷期盼的"幸 事",伴随而来的是中超的关注 度和观众上座率均呈明显的上 升趋势,更成为球迷每周末津津 乐道的"开胃餐"。然而随着比 赛激烈程度的不断上升,各队的 伤病逐渐增多,上轮上港的明星 级人物孔卡刚开始3分钟就被 迫下场,直接导致全队攻击力的 下降。而在上周日进行的一场 比赛中,山东鲁能队三名主力队 员先后骨折,今年中超的"惨烈"

和其他中超诸强一样,建业 同样面临主力球员受伤病困扰 的隐患。接下来,建业将会遭遇 更为残酷的战役,一个个强敌都 在虎视眈眈,尤其是伊沃这样的 核心队员,必将遭到严加照顾, 甚至不惜代价阻止其发挥,因此 在对待个别队员的"恶意"犯规 时,客观上要求我们的队员更会 踢"聪明"球,球场上做到有勇更 有谋,避免不必要的伤病。

态度决定一切

中超第五轮综述

昨天晚上,建业与杭州绿城最后一场比赛 之后,中超结束第五轮的全面争夺。从本轮中 超比赛看,在各队实力日渐接近的今天,如何端 正态度、找准自己位置,或许将成为决定球队走 势的最关键因素。五轮战罢,今年中超争冠和 保级大战的烽火已经早早点燃,北京国安凭借 3胜2平积11分的不败战绩与上港双双领跑群 雄,在第一阶段的征战中占得了先机。

态度不端正,就可能被戏耍,比如本轮辽宁 就被恒大上演了6:1的"最低消费"。500万赢 球奖、200万平球奖,虽然辽足在对阵恒大的比 赛前开出了巨额奖金,但是真刀真枪的较量最 终还是需要实力说话。

本轮三支中超"沪军"再度三路出击,可惜, 除上港队主场被国安逼平之外,上海申花和上 海申鑫本轮也都没能赢球,前者与志在保级的 重庆力帆2:2战平,后者则在一场提前打响的 保级战中1:2不敌"升班马"石家庄永昌。开 赛三连胜一度占据中超榜首的申花,近来势头 明显减弱。上海滩苦主申鑫命运多舛,不仅成 就永昌联赛首胜,更让自己遭遇尴尬的开赛五 连败,提前拉响了保级警报。

本轮另一个倒霉蛋当属山东鲁能,赛季双 线作战,鲁能防守中的软肋已经被无限放大,迄 今为止只有1场比赛没有丢球。本轮坐镇主场 迎战广州富力。汪嵩第20分钟破门,乌索第67 分钟头球扳半。野牛第70分钟假摔吃到第. 黄离场,姜宁第85分钟打进任意球世界波,最 终鲁能主场1:2不敌富力,这也是他们首次主 场输给对手。

在四轮不胜的巨大压力下,泰达队客场终 于赢球了。面对已经物是人非的贵州人和,经 过一番苦战,泰达队凭借外援"烈鸟"的进球, 1:0击败对手,拿到本赛季中超联赛的首场胜 利,也终于让主帅阿里汉迎来了喘息之机。曾 一度在亚冠和足协杯赛场上风光无限的贵州人 和本赛季流年不利,迄今为止的战绩仅为1胜4 负,恐怕有"小诸葛"之称的人和队主帅朱炯今 年要为如何保级伤一番脑筋了。

本报记者 刘超峰

《文学英雄》给你好看

本报记者 杨丽萍 文 李焱 图

继《汉字英雄》《成语英雄》之后,河南卫视联手果麦文化传媒推出中国首 档大型文学户外真人秀《文学英雄》,并计划于5月15日登陆河南卫视。昨 日,本报记者探班该节目的拍摄地——少林寺,为你提前揭开这个综艺节目



妙趣丛生的文学探险记

《文学英雄》是河南卫视"英雄"系列 文化综艺节目的又一力作,将通过作家 与影星的一对一搭档,以答题、探险和演 讲等形式开展文学PK赛,带领观众进入 一次次妙语连珠的中国文学探寻记,其 最大看点在于节目过程是对一篇好文 章、一场好演讲生产过程的完整趣味记 录。著名作家、当代中国具有重要话语 地位的公共意见表达者和思想者李承

鹏,青年作家蒋方舟,国内非虚构写作的 践行者、作家蔡崇达与新锐作家、编剧张 晓晗4位文化名人将在节目中首次正面 交锋,展开激烈的思想碰撞,并带领观众 聚焦身边的文学,以他们的视角对文学 经典进行解读和再创作。与此同时,《甄 嬛传》"温太医"张晓龙、著名男演员吴 樾、著名女演员兼主持柯蓝以及著名男 演员李乃文,4位一线影星也将在节目中 "脑洞大开"、唇枪舌剑,以专业的表现力 呈现终极PK项目:演讲。

节目中,4位作家与4位影星通过抽 签方式分别组成4组"作家+影星"队 伍。录制期间他们先后去到绿博园、清 明上河园、少林寺、西安、无锡等13个中 国文化胜地进行特色体验,对诗经、宋 词、武侠、唐诗等13种经典文学形式进 行探索和挖掘。节目包括脑力考验、趣 味竞争和文采展示等三个竞争环节。每 支队伍将完成文学知识考察答题赛,并 依据答题分数争夺当地的文学创作资 源,最后将由作家进行限时创作并由明 星完成演讲。

不容错过的精彩真人秀

昨日,8位嘉宾来到嵩山少林寺参与 第三期武侠主题节目的录制,并以他们 的视角重新阐释对武侠二字的文学体 悟。记者探班时,嘉宾们正在少林寺武 僧的带领下了解禅学和习武规则并进行 打坐、习武等,体验真实的"少林武僧的 日常"。具有良好武术功底的吴樾在这 次挑战中可谓占尽先机,国家健将级武 术运动员出身的他在接受"少林功夫"洗 礼的同时不甘寂寞,与少林武僧展开功 夫较量,赢得现场一片叫好。除了要5 点起床、6点打坐、上早课,与少林生活格 格不入的8位嘉宾,晚上还要面临僧人 的文武考核,他们能否度过最终考验呢?

目前,《文学英雄》以《诗经》《唐诗》 为主题的前两期节目已分别在郑州绿博 园和开封清明上河园完成录制。在这前 三期节目中,开封、郑州、嵩山等文化胜 地及其背后的经典文学均以另一种方式 被嘉宾们全新诠释,呈现在观众面前。 在后期录制中,节目组还将分别前往陕 西西安、湖南凤凰、浙江绍兴、江苏苏州、 台湾台北、山东济宁、河北张家口、北京 大观园和国子监等文化胜地。

华文最佳散文奖揭晓

本报讯(记者秦华)记者昨日从省文 学院获悉,由我省文学期刊《散文选刊》主 办的"2014年度华文最佳散文奖"评选活 动近日揭晓,10篇风格各异的作品荣获 大奖。评委会主任、中国作协副主席李敬 泽表示,这些获奖作品题材开阔、角度新 颖、深思历史、紧贴现实、直抵人心,代表 着散文创作的新高度。

据介绍,此次荣获最佳散文奖的有冯 秋子的《草原上的农民》、张亚丽的《京城 的告密》、舒婷的《灯光转暗,你在何方?》、 格非的《雪隐鹭鸶》、王必胜的《单位》、王 晓莉的《暗房》、张莉的《假如自由能成为 一种写作习惯——在昆明女作家培训班 上的发言》、任林举的《一棵草或更多的 草》、敏洮舟的《怒江东流去》、林虹的《江 山交付的下午》。

自2010年以来,"华文最佳散文奖" 已经连续举办五届。自2013年起,该奖 项增设"新经验散文奖"。在本次评选活 动中,李清明的《买马村记》、张锐锋的《火 车》、于坚的《登泰山记》、艾平的《额嬷 格》、凸凹的《母亲无过》、安然的《亲爱的 花朵》、白琳的《白鸟悠悠下》、崔东汇的 《杜寨——法兰西》等8篇作品荣获"新经 验散文奖"。

艺术中心公益讲堂首期开讲

本报讯(记者 杨丽萍)昨天晚上,一 场主题为《艺术让人生更美丽》的公益艺 术讲座在河南艺术中心小剧场举行。20 余位残障儿童和一位手语老师作为特殊 观众,与大家一起"聆听"了来自全国少 儿美术专家、中国少年儿童艺术学会理

事范仲的精彩讲座。 记者了解到,以此讲座为契机,河南

艺术中心将推出以弘扬高雅艺术,普及 多种艺术形式为主题、"一月一期,内容 丰富"的公益艺术讲堂系列活动,计划陆 续邀请国内外知名艺术家、艺术培训机 构以及河南艺术中心相关专业人员,通 过讲座、评论、展演、互动等形式,让观众 在深入浅出、轻松愉快的"艺术讲堂"中, 享受艺术熏陶,提升艺术修养。

人间四月读诗时



本报讯(记者 左丽慧 文 李焱 通讯 员 赵权 图)春回大地,省会郑州的读诗 活动也随着春天的来临复苏。苏金伞诞 辰110周年诗歌朗诵会、清明节经典传 统诗歌朗诵会等与诗歌有关的活动相继

举办。4月11日下午,杭州诗人郁雯远 道而来,在纸的时代书店举行诗歌分享 会,著名评论家耿占春担任主持人,邓万 鹏、罗羽等河南知名诗人汇聚一堂,与诗 歌爱好者共享诗歌之美。

游泳冠军赛第五日 宁泽涛摘金获门票

本报讯(记者陈凯)昨天,正在陕西宝鸡进行的2015 年全国游泳冠军赛暨喀山游泳世锦赛上传来喜讯,"郑州 飞鱼"宁泽涛在男子100米自由泳决赛中发挥出色,以48 秒36的成绩摘得桂冠。这是河南游泳选手在本次比赛中 拿到的第一枚金牌。随着宁泽涛的夺冠,他也如愿获得了 一张喀山世游赛"门票"。这也是继李昀琦之后,河南泳军 在本次比赛中拿到的第二张世游赛"门票"。对于自己的 表现,宁泽涛赛后坦言:"今天发挥得还行,只是我觉得应 该能更快一点,不过我希望把自己最好的状态保留到世锦 赛。

前晚进行的男子100米自由泳半决赛,宁泽涛就展现 出了不错的竞技状态,以48秒34的成绩获得第一名,顺利 晋级昨晚该项目的决赛。尽管比半决赛成绩慢了0.02秒 但这对于目前的宁泽涛来说已经是正常发挥了。对此,正 在现场督战的省游泳运动管理中心主任杨青山表示:"宁 泽涛从去年亚运会结束一直到春节前,几乎都没有正常训 练。也就是从春节后才开始系统训练,这才两个月,能游 出这个成绩已经不错了。"昨晚的决赛,游慢了的宁泽涛仍 然以强大优势捍卫了自己在国内泳坛100米自由泳的霸主 地位,除了广东队的余贺新能勉强跟住他之外,其他人都 被宁泽涛远远甩在身后。谈及比赛成绩,宁泽涛满怀信心 地说:"今晚的成绩还算满意,但还有很大提升空间。毕竟 现在距离世锦赛还有三个月的时间,我相信可以恢复到自 己的最佳状态,争取在世锦赛上有所突破。"

"黄河杯"门球赛开战

本报讯(记者陈凯)昨天上午,第26届"黄河杯"全国门 球比赛在郑州市滨河公园门球场拉开战幕。来自全国10 余省以及我省各地市74支代表队的750余名门球爱好者在 此汇聚一堂,以球会友比拼球技。

本次比赛由郑州市体育局、郑州市老年人体育协会主 办,比赛为期3天,分小组循环赛和淘汰赛两个阶段进行, 比赛场次达到了200余场。参赛选手中年龄最大的已经80 多岁,最小也有40多岁。记者在现场看到,参赛的选手无 论是满头白发的老年人,还是头发渐白的中年人,每个人都 是精神抖擞,大家在积极竞赛的同时,也充分享受了门球运 动带来的健康和快乐。记者还发现方形球杆、船型球杆等 各式新颖的装备也让这项本就充满智慧的运动变得更加乐 趣无穷。"装备更新,说明门球这项运动的竞技性更强了,比 赛也变得更好看了。"本次比赛裁判长俞斌如是说。像擦边 球、弧线球、擦顶球……这些在台球比赛中才能见到的击球 方法,在本次比赛中也十分常见。"如果没有装备更新,根本 就见不到这样的击球方法。这也说明门球在不断进步,不 再是老年人的专属运动。"

"黄河杯"全国门球赛是我国门球界的一项传统赛事, 每年一度的"黄河杯"已经成为门球爱好者每年欢聚的盛 会。该项赛事自上世纪80年代创办以来,共吸引了来自全 国的2000多支代表队参赛。

五甲联赛即将收官 嘉沃德夹缝求生存

本报讯(记者刘超峰)11日,全国"五甲"联赛进行完倒 数第二轮的争夺,在赛季最后一个主场赛事中,建业嘉沃德 坐镇济源主场迎战上海徐房,尽管全队竭尽全力,无奈后劲 不足最终以2:4负于对手。此轮战罢,建业嘉沃德本赛季 仅仅取得一场胜利,排名一直稳定在"副班长"的尴尬位 置。对于资金和人员都异常困难的建业嘉沃德来说,如何 在夹缝中求生存成为他们的首要任务。

今年的建业五人制足球队,由于受到资金的困扰,没有 引进合适的外援充实实力,大部分都是活跃在郑州业余足 坛的队员,比起豪华的大连、深圳等队,建业嘉沃德实力明 显不在一个档次,这也是主帅赵辉最为头疼的现实问题。 然而在全队最困难时期,河南足球事业发展基金会一直不 放弃,并积极为全队寻觅更好的主场和资金扶持,如今濮 阳、许昌等地对这支球队表现出浓厚的兴趣,因此无论是继 续留在济源,还是转投其他地市,建业嘉沃德在资金场地上 获得支持后一定会走出低谷,未来新赛季一定会过得比现 在好。

河南演员李光洁变身酷爸

本报讯(记者秦华)丁黑执导的当代都市话题热剧《酷 爸俏妈》昨日起在东方卫视、北京卫视播出。这次,河南籍 演员李光洁不仅担纲男一号,与佟丽娅上演一段爱情故事, 还首次担任电视剧策划人。记者昨日通过宣传方采访了李 光洁,听他畅谈拍戏内外的故事及与孩子的相处之道。

拥有主演、策划人双重身份的"便利",李光洁在演员选 角时也给予了不少建议,"最后选择的佟丽娅、赵子琪、高露 都是我非常熟悉的朋友。"李光洁说,女主角佟丽娅在剧中 饰演一个敢爱敢恨的90后女孩儿,她不惧现实因素的种种 阻挠,对"李光洁"勇敢示爱,这场女追男的戏份十分有喜

在《酷爸俏妈》中,李光洁经历了从一开始不靠谱到最 后有责任懂担当的成长变化,他首次和孩子有深入的合作, 尚未做父亲的他如何在片场与孩子们相处?他这样回答, 为了演好这个戏,他通过回想小时候和父亲相处的模式,来 寻找酷爸的灵感,"我的做法很简单,就是努力让自己成为 90后、00后,你要站得跟孩子差不多高,平等地像交朋友一 样去跟孩子们交流。"李光洁笑言,这次与小演员的合作使 他总结出与小朋友相处的方法,"对女孩打'日久生情牌', 对男孩那就只能威逼利诱"。

《立春》中的黄四宝、《杜拉拉升职记》中的王伟、《山楂 树之恋》中的老三……高冷、文艺、忧郁,这是李光洁常有的 荧屏形象,多半给人感觉比较沉重。出生于普通的平顶山 煤矿家庭,一路来自己在演艺界单打独斗的经历,使李光洁 有一种超出他年龄的成熟,而从他近期主演的《团圆饭》《酷 爸俏妈》这些剧看来,李光洁正在慢慢尝试轻喜剧,"我希望 能为观众呈现更多类型的角色,让大家看到一个多面的李